



切断运毒通道 遏制贩毒问题

我市打响第三轮新时代禁毒人民战争



6月25日上午，烟台市人民政府新闻办公室召开全市第三轮禁毒人民战争新闻发布会。自去年以来，我市统筹推进“六项工程”，健全完善“六全体系”，取得“五降”“五升”工作成效，即：制贩毒活动明显下降，“污水验毒”指数明显下降、吸毒人员复吸率明显下降、新滋生吸毒人员明显下降、涉毒下游犯罪活动明显下降；各级党委政府抓禁毒工作力度明显提升，打击毒品违法犯罪破大案能力明显提升，禁毒社会服务管理成效明显提升，易制毒化学品管控效能明显提升，社会面禁毒宣传防范效果明显提升。

成功破获多起 部督毒品目标案件

“这起案件的成功侦破，刷新了全省缉毒打击一案缴毒量最高纪录。”烟台市禁毒委副主任、市公安局党委委员、副局长曲冠玲介绍，今年2月7日，烟台市公安局禁毒支队联合蓬莱公安分局成功侦破“宋某某等人非法制造、贩卖毒品案”，抓获制贩毒犯罪嫌疑人16名，捣毁制毒工厂2处，缴获毒品依托咪酯晶体2.5公斤、液态依托咪酯214余公斤、各类制毒原料15吨、制毒设备一大宗。

2023年12月6日，烟台市公安局禁毒支队联合开发区公安分局组成专案组，在黑龙江省将潜逃8年并漂白身份的宋某某抓获归案。2016年，烟台市公安局禁毒支队破获一起目标案件，该案中韩国籍毒贩宋某某组织从韩国首尔向烟台、青岛走私毒品冰毒累计2公斤，案发后宋某某一直潜逃国外。2023年10月，全省开展打击治理海上涉毒走私联合行动，市公安局报省厅将宋某某列为了1号追逃目标。该案件的成功侦破，实现了全省打击海上涉毒走私联合行动战果“零的突破”，取得全国打击海上涉毒走私联合行动山东战场的“开门红”。

2023年12月28日，烟台市公安局禁毒支队联合莱州市公安局成功抓获境外钉子逃犯覃某某。2022年11月，烟台市公安局禁毒支队在办案中发现，覃某某于2021年11月以23万元的价格向张某某贩卖冰毒1000余克。案发后，覃某某潜逃至云缅边境地区继续从事大宗毒品交易活动，后公安部将覃某

某确定为钉子逃犯。2023年12月21日，专案组赴云南省临沧市开展拔钉追逃工作，于28日在临沧市清水河口岸，将犯罪嫌疑人覃某某抓捕归案并押解回烟。至此，该案全案全结。

2023年10月，莱山公安分局成功侦破一起非法经营“笑气”案，抓获违法犯罪嫌疑人10名，捣毁非法储存、分装窝点2个，收缴“笑气”储气瓶50个，扣押涉案车辆2台，涉案金额达50余万元，成功斩断了横跨河南、山西、山东三省六市“笑气”贩售链条。

我市始终坚持对毒品违法犯罪打击的高压态势，以“打团伙、摧网络、抓毒枭、缴毒品”为主攻方向，以开展“清源断流”为主线，先后开展“集群打零”“拔钉追逃”等专项行动，持续加大毒品打击力度，有效遏制毒品发展蔓延。去年以来，全市共破获毒品犯罪案件266起，抓获毒品犯罪嫌疑人407名，成功破获多起部督毒品目标案件。

34个乡镇(街道) 被选树为“净土之乡(街道)”

烟台市禁毒委副主任、市政府副秘书长范仲利介绍，我市禁毒委员会加强对全市禁毒工作的组织、协调和指导，全层级压实禁毒工作责任，全链条地抓好毒品重点整治；市禁毒委各成员单位将禁毒工作纳入本部门、本系统工作重点全力向前推进，做了大量富有成效的工作。全市制贩毒空间受到强力挤压，毒情形势实现持续向好。芝罘区、开发区被命名为全省禁毒工作高质量发展先行区，先后有34个乡镇(街道)被选树为全市禁毒工作高质量发展“净土之乡(街道)”。

全面加强吸毒人员管控，对全市1.5万余名在册吸毒人员加强见面核查、风险评估工作，对符合高中风险吸毒人员管控条件的，及时纳入高中风险吸毒人员管理。全市戒断3年未复吸人员占登记在册吸毒人员比例从2017年的35.75%上升至当前的93.66%；新发现吸毒人员由2017年的1687人下降至当前的47人，未成年人吸毒现象基本杜绝。

我市有易制毒化学品企业1912家，化工、医药产业发达，化学品研发能力强，公安、交通运输、应急管理、市场监管等部门聚焦可制毒化学品、可制毒设备等管控重点。

去年以来，全市集中开展多种形式、多方位、全覆盖禁毒宣传预防教育。组织团市委、教育局加强青少年毒品预防教育，市应急管理局加强重点企业禁毒宣传，文旅局推进禁

毒宣传进景区，交通运输局开展禁毒宣传进车站，海关、港航举行禁毒宣传进航海等主题活动，推动预防宣传全维度、全时空拓展。烟台禁毒微信公众号在全国地市级禁毒公众号中影响力位居全国前30名。营造“全民健身，全民禁毒”的浓厚氛围，提高了全民识毒、防毒、拒毒意识。通过全覆盖的宣传教育，取得了明显成效，新发现吸毒人员连续3年控制在两位数以内。

今年是全市第三轮 禁毒人民战争攻坚之年

今年是中华人民共和国成立75周年，也是全市第三轮禁毒人民战争的攻坚之年，我市将完善治理体系，压实工作责任，广泛发动群众，坚决打赢新时代禁毒人民战争。

我市坚持严打方针和“零容忍”理念，保持对毒品违法犯罪的严打高压态势，结合“云剑2024”夏季攻势，以“清源断流”行动为抓手，持续开展“集群打零”“拔钉追逃”专项行动，切断运毒通道，遏制贩毒问题，萎缩毒品消费市场，压缩制毒犯罪活动空间，决不允许毒品问题在我市形成气候并发展蔓延。

对全市近2000家易制毒化学品企业，开展网格化基础排查和宣传告知，区分风险等级实行分级分类管控；强化制毒物品查缉，要持续开展制毒物品专项整治和常态化查缉行动，筑牢全市制毒物品查缉堵截防控圈；强化麻精药品监管，要严格执行生产、流通、使用环节管理制度，推动麻精药品追溯体系建设，完善部门间信息交流共享机制。

常态化开展“平安关爱”行动，社区戒毒康复要提档升级，强化禁毒基层基础工作；涉毒风险隐患要动态清零，对脱管失控、下落不明吸毒人员逐一布控查找，严防肇事肇祸；帮扶救助工作要跟进到位，落实戒毒康复人员就业帮扶、社会保障和救助服务政策，最大限度拯救吸毒人员。

禁毒工作实行预防为主，综合治理，禁种、禁制、禁贩、禁吸并举的方针。全面发动禁毒委各成员单位、乡村基层组织等各方面力量，最大限度地提升禁毒宣传教育覆盖面。各级禁毒办在开展传统“六进”的基础上，深入推进禁毒宣传“新六进”；在坚持“大水漫灌”的同时，进一步加强“精准滴灌”，重点加强青少年毒品预防教育，提高青少年识毒、防毒、拒毒意识，充分应用短视频、网络直播等形式，做实做强禁毒新媒体。

YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 刘丹



6月22日，烟台市禁毒办联合市公安局开展以“护航成长 阳光一生”为主题的警营开放日活动，增强群众识毒、防毒、拒毒的意识和能力，营造全民参与禁毒工作的社会氛围。

YMG全媒体记者 唐克 摄

走进校园，共建无毒世界

市戒毒所开展禁毒戒毒系列知识宣讲活动

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 陈邵 摄影报道)为迎接第37个国际禁毒日的到来，烟台市戒毒所持续开展“6·26国际禁毒日”系列禁毒戒毒知识宣讲活动，进一步提升未成年人法治意识，增强广大中小学生毒品安全防范意识和自我保护能力。

市戒毒所“扬帆”禁毒知识宣讲团分别走进烟台市南通路小学、上坊小学和山水龙城小学开展禁毒知识宣讲。除宣讲现场外，各学校“校园通”全校直播，合计受众约2000余人。

宣讲警察以“五彩花季不与‘毒’行”为题，根据小学生的身心特点，结合仿真毒品模型展示，采取现场抢答、趣味小测试等形式，通过生动有趣的视频和图片等将毒品的定义、毒品的发展史、毒品的危害与预防等知识传递给学生们，在活泼热烈的互动氛围中加深未成年人群体对毒品危害的直观认识，切实增强防范、抵御毒品特



别是新型毒品的意识和能力，筑牢校园毒品安全防线。宣讲最后的宣誓环节，增添了学生们识毒、防毒、拒毒的责任感和使命感。学生们纷纷表示，要将自己学到的毒品知识传递给身边的人，携手共建绿色无毒世界。

红色胶东光耀泉城

烟台京剧《党员登记表》济南演出赢得满堂彩



穿越历史的尘埃 聆听海莱山区的烽火战歌

胶东，是一片大义担当、忠诚奉献的红色的热土。在波澜壮阔的中国革命史中，以烟台为主体的胶东地区，是山东红色革命的发祥地之一，也是中国红色革命最早的区域之一，传颂着众多共产党人和人民群众英勇无畏的奋斗故事。京剧《党员登记表》取材于烟台籍作家峻青的同名小说，以发生在胶东海莱山区的抗战故事为原型创作改编，通过独特视角和深刻内涵，讲述了抗日战争时期海莱山区干部群众同仇敌忾，为保护党员登记表而前赴后继、勇于牺牲的革命故事，共同再现了红色胶东的感人故事，为即将到来的党的生日和伟大祖国75周年华诞献礼致敬。

“没有刻意渲染，从小处着眼，从普通老百姓身上着手讲故事，却让人打心感到，剧情非常有感染力，很能让人共情。”吴奶奶是生活在济南的老烟台人，听说烟台大戏来济南演出，特意换乘了两班公交车赶来观看。演出结束很久，她激动的情绪还久久不能平复，大赞不虚此行。剧目编剧朱永山表示：“在剧本的故事构建上，我们并不追求题材上的宏大，力求表现一个个平凡而又鲜活的人物在保护党员登记表过程中思想发展，把乡情、乡趣、风土人情巧妙串联其中，潜移默化地让观众感受到，烽火连天的革命岁月中，革命先辈英勇无畏的爱国精神和恒长的家国情怀。”

值得一提的是，烟台市峻青研究会和烟台市散文

学会的党员代表演出当晚专程从烟台赶来。他们表示，2024年正值峻青先生诞辰101周年，将峻青先生的名篇《党员登记表》搬上舞台，不仅是对峻青先生的纪念和缅怀，更是讲好烟台红色故事的最佳呈现。峻青先生的生前挚友、国家一级作家、垂杨书画院院长白牧先生同文化学者、作家徐明祥、张期鹏等8人共同观看了演出。白牧先生在观演后难掩心潮澎湃，代表众人即兴吟诗称赞：“一表登记党员情，不忘初心作引领。唱腔高扬新时代，中华江山万年红。”

“国家级非遗”珠联璧合 烟台优秀传统文化绽放时代华彩

千姿百态、热情奔放的海阳大秧歌，一跳一舞中传递着最浓烈的情感；抑扬顿挫、字正腔圆的京剧，一招一式中讲述着胶东大地动人的故事。“没想到京剧的舞台可以如此丰富多彩，对非遗文化的借鉴和融入，为古老戏曲增添了新鲜感和吸引力。”年轻的赵先生对京剧《党员登记表》的舞台呈现惊叹不已。

“这部剧很烟台！”烟台市文化艺术中心黑强主任表示。剧目取材于烟台红色故事，在发挥烟台京剧优势的基础上，又融入了烟台的国家级非物质文化遗产——海阳大秧歌，特别邀请了山东民族民间舞大师张荫松老师担任艺术顾问，保证了海阳大秧歌与京剧艺术美与共和谐统一的舞台效果，使之符合当代观众的审美需求。同时，剧目由烟台市文化艺术中心为演出班底完成，形成了鲜明的、不可复制的烟台特征和全新的艺术形式，让优秀传统文化在舞台上的融合形成了1+1>2的艺术效应，也是推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展的一次大胆尝试。

雄浑中见柔美，朴素里显华彩。京剧《党员登记表》极力追求传统戏曲的现代化表达，增加剧目的现代元素，让流传百年的优秀传统文化与时俱进，更加符合当下观众的审美。剧目舞美、服装造型设计别具匠心，舞台呈现时尚唯美又兼具传统厚重之感，让人眼前一亮，印象深刻。剧目导演安凤英也表达了自己的执导理念：剧目的创作要以绝对地突出京剧本体特色为原则，力争做到精致、细腻而不浮躁喧闹。寻找古老艺术的当代表达方式，殿堂化地表现山沟里的事儿，国际化地呈现带土气的味儿。

多种情感交融温情质朴 再现峥嵘岁月中的动人真情

作为一部抗战题材的红色剧目，京剧《党员登记表》在注重展示故事线的同时，更对革命岁月中真挚的情感进行了细腻的描绘和生动的表达，塑造了宋惠珍、黄淑英、黄老吉、高生战等党员和抗日群众的鲜活形象。剧中既有同志情、军民情，还有母女情、夫妻情，这些情感都在剧中表现得非常真切和细腻，特别是主角宋惠珍与女儿黄淑英的母女情，生死存亡间展现得淋漓尽致而又凄楚悲壮。台上角色柔肠寸断，台下观众潸然泪下，众多真情的显露，使那个民族生死存亡的战争年代，闪烁出了美好、厚重和崇高情感的光辉，具有强烈的艺术感染力。

这种情感的抒发在剧目的唱腔作曲中表现得尤为突出。作曲朱绍玉老师将情感表达、情节推动与戏曲音乐有机结合，在唱腔守本的前提下，更加寻求音乐的叙事和抒情功能，使剧中不同人物浓烈的情感通过音乐表达，具象得犹如一个个故事，剧情波澜化发展得如加强。例如演员高生战为保护宋惠珍母女牺牲时，“朝

天大道宽又广，秧歌开步铿锵，兄弟姐妹一起闯，洒尽热血染霞光。”当这音乐响起，悲壮的情绪从四面八方涌来，多意向的呈现使得观众耳闻不暇，精彩不断的、一波又一波的视听冲击，强化了戏剧情节的内在变化和蕴含的强大力量。

永不止步的精品追求 京剧码头不变的艺术坚守

京剧《党员登记表》自2023年立项，由烟台市文化艺术中心联手业界一流创作团队历时两年创作完成。为确保剧目的完美呈现，烟台市文化艺术中心汇聚业界翘楚，组建了一支高水准的主创团队。该剧编剧为湖北省艺术研究院国家一级编剧朱永山，由中国评剧院国家一级导演安凤英任导演，国家一级作曲、著名戏曲音乐家朱绍玉负责作曲，山东省京剧院国家一级演员吴雪晴、烟台市艺术中心国家二级演员王燕担任主演。

为了打造一部精品剧目，给观众呈现最好的演出效果，京剧《党员登记表》在创作排演的过程中做到了极致的“自我苛刻”。台词是要一个字一个字地研磨，剧本改到19稿，一个舞台招式、一个上场节奏，更是可以百遍起步的调整。为改善舞台上群场武戏的表演技巧和增强舞台感染力，市文化艺术中心专程赴北京邀请经验丰富的中国戏曲学院教授、技术导演金鹏对武打动作进行重新编排，一招一式精准讲解示范，根据演员特点精准施策，开展个性化训练指导，最终确保了完美的舞台演绎，为整个剧目增色不少。

为打造文艺精品，为城市注入文化力量，不断提高烟台城市影响力，烟台市超前谋划，将京剧艺术优势与红色文化、非遗文化完美结合，潜心创排了京剧《党员登记表》，用最热烈的情感、最生动的演出，致敬革命先贤，礼赞党和祖国。下一步，烟台市将坚持抓好文艺精品创作这一生命线，以组织化创作机制锤炼精品，努力营造良好的文艺生态，托举艺术精品，将最好的精神食粮奉献给大家。

一枝野山花，独立百丈崖。风霜摧不垮，天地是我家。音乐奏响，大幕拉开，6月24日晚，由烟台市委宣传部、烟台市文化和旅游局主办，烟台市文化中心创排的京剧《党员登记表》在山东剧院精彩上演。深情动人的唱腔、质朴细腻的表演、牵动人心的情感、层层递进的剧情，共同再现了红色胶东的感人故事，为即将到来的党的生日和伟大祖国75周年华诞献礼致敬。

高奶奶是烟台市超前谋划，将京剧艺术优势与红色文化、非遗文化完美结合，潜心创排了京剧《党员登记表》，用最热烈的情感、最生动的演出，致敬革命先贤，礼赞党和祖国。下一步，烟台市将坚持抓好文艺精品创作这一生命线，以组织化创作机制锤炼精品，努力营造良好的文艺生态，托举艺术精品，将最好的精神食粮奉献给大家。

YMG全媒体记者 张洁